

**ОТЗЫВ
НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
ДОКТОРА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОРА
КОЛЕСИНОЙ КАРИНЫ ЮРЬЕВНЫ
НА
ЧЕРНИЦЫНУ МАРГАРИТУ МИХАЙЛОВНУ**

Черницына Маргарита Михайловна, 1992 года рождения, в 2016 году завершила обучение в магистратуре Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Дальневосточный федеральный университет» по направлению подготовки 44.04.02 «Психолого-педагогическое образование» (профиль – «Педагогика дистанционного образовательного взаимодействия»).

В 2023 г. Маргарита Михайловна была прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования в Донской государственный технический университет.

Черницына М.М. проявила устойчивый интерес к научно-исследовательской деятельности, что подтверждается ее публикационной активностью. В ходе подготовки диссертационного исследования Маргарита Михайловна зарекомендовала себя как проактивный, компетентный и эрудированный специалист в области педагогики, психологии образования и смыслодидактики.

Черницына М.М. продемонстрировала способность к проведению самостоятельного, глубокого теоретического анализа и решению широкого спектра прикладных задач, используя современные научные подходы и методы исследования. Сформированные аналитические навыки обеспечили эффективное применение системного подхода к изучению интегративных образовательных технологий. Обоснованность научной позиции, целенаправленность и методическая последовательность позволили соискателю представить диссертацион-

ное исследование в форме логически выстроенной, научно и практико-ориентированной работы.

В процессе исследования Маргарита Михайловна разработала и аprobировала авторскую модель «Смыслообразующей интегративной среды», а также оригинальный диагностический инструментарий для оценки эффективности интегративных технологий. Указанные результаты свидетельствуют о высоком уровне научной зрелости и профессиональной подготовленности соискателя.

По теме диссертации Черницыной М.М. опубликовано 17 научных работ общим объемом 5,4 п.л., в том числе 1 работа – в изданиях, входящих в базы данных международных индексов научного цитирования Scopus и Web of Science; 5 работ – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов кандидатских диссертаций.

Маргарита Михайловна отличается высоким уровнем академической культуры, демонстрирует продуктивное взаимодействие с коллегами и активно внедряет результаты исследования в практику преподавания, используя современные образовательные технологии, в том числе интегративные методы обучения.

Следует отметить высокий уровень академической ответственности Черницыной М.М. в процессе подготовки и оформления диссертационного исследования. Все этапы научной работы — от постановки цели и задач до формулирования выводов и аprobации результатов — были выполнены в соответствии с действующими научными и этическими стандартами, что свидетельствует о зрелости исследовательской позиции соискателя и ее готовности к самостоятельной научной деятельности.

Кроме того, Черницына М.М. проявила активную позицию в академическом сообществе: принимала участие в научных конференциях различного уровня, в том числе с международным участием, что подтверждает стремление к профессиональному росту и обмену научным опытом. Ее вклад в развитие теоретико-методологических оснований интегративного подхода в образовании

может быть расценен как значимый для развития современной педагогической науки.

На основании вышеизложенного, Черницына Маргарита Михайловна может быть охарактеризована как подготовленный, квалифицированный специалист и сформировавшийся исследователь, обладающий необходимыми знаниями, навыками и компетенциями для успешного осуществления научной и педагогической деятельности.

Научный руководитель:

Колесина Карина Юрьевна

доктор педагогических наук (13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования), профессор, профессор кафедры английской филологии Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южный федеральный университет»

Колесина К.Ю.

17 июня 2025 года

Адрес: 344006, г. Ростов-на-Дону, пер. Университетский, 93.

Телефон: 8(908)196-77-86

Сайт: <https://sfedu.ru/>

E-mail: kykolesina@sfedu.ru



Начальник сектора
Колесина К.Ю.
 17 06 2025 г.